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La dérogation du livre 4 du code de la route avec l'EPC n'estautorisée que lorsque le conducteur:
- Fait usage des avertisseurs spéciaux.- Dans le cas justifié par l'urgence de la mission.- Sous reserve de ne pas mettre en danger la vie des autres usagers.

CCooddee ddee llaa rroouuttee::

CCooddee dduu ttrraavvaaiill::
Les effets de l'alcool apparaissant des la première consommation et lessapeurs-pompiers pouvant être a tout moment amenés à conduirel'EPC (visés à l'article R 233-83 du code du travail), devront se fixercomme objectif l'absence totale de consommation de boissonalcoolisée lorsqu'ils sont de service, de garde ou d'astreinte.
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3- FORMATION ECHELIER -

UUttiilliissaattiioonn::
L'échelle pivotante automatique apour utilisation première le sauvetage depersonnes en danger, la lutte contre lesincendies ainsi que certainesassistances techniques.

IInnssttrruucctteeuurrss::
Le CSP de Montluçon compte 4 instructeursqualifiés sur le modèle d'échelle L32 de Metz.
Sgt HERAUT PatrickSgt TRANCHECOSTE KarimS/C BONNEFOY FranckC/C DEJARDIN Sébastien

PPeerrssoonnnneell uuttiilliissaatteeuurr::
L'échelle pivotante à mouvements combinés ne doit être utilisée quepar des personnes formées dans le cadre du règlement des pompiers ouconformément aux prescriptions nationales et ayant été instruites pardes instructeurs de formation qualifiés pour la manipulation de l'échellepivotante.

Seules les personnes familiarisées avec le manuel du fabricant Metz(disponible au format PDF), le véhicule, l'équipement ainsi que lesprescriptions en vigueur en matière de sécurité du travail et deprévention des accidents sont autorisées à manoeuvrer le véhiculeavec tous ses équipements et accessoires.
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4- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

CCaarraaccttéérriissttiiqquueess tteecchhnniiqquueess::

3.26

10.00

1.35 1.44 4.46 2.46

DDiiaaggrraammmmee ddee ppoorrttééee::

Stabilisation Max
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5- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

PPuuppiittrree eenn CCaabbiinnee::

Prise de mouvement
Echelle en marche
Position de non route
Coffre ouvert
Gyrophares

FFoonnccttiioonnss eenn ccaabbiinnee::

INDICATEUR DE TENSION

TEMPS MOTEUR / ECHELLE
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6- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

HHoorriizzoonnrraallee -- VVeerrttiiccaallee
Le dispositif de stabilisation s'actionne au moyen de deuxpupitres de commande se trouvant à l'arrière du véhicule, àgauche et à droite.
Deux organes de commande permettent d'enclencher ledispositif de blocage de la suspension au moyen d'une boîteséquentielle.

H

Ouverture P.Forme

Fermeture P.Forme

SelecteursPilote
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- FORMATION ECHELIER - 7

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Le fonctionnement du parc d'échelles n'estautorisé qu'après stabilisation correcte del'échelle pivotante.
Tant que le parc d'échelles n'est pas posé sur leportique, le pilote de stabilisation est sans fonction.

Pour les interventions en dénivelé négatif, l'échellepivotante se positionne en stabilisation inclinée.
En mettant l'échelle pivotanteinclinée, la portée du parc d'échellesest réduite. N'utilisez cette variante dela stabilisation que pour procéder àune intervention en dénivelé négatif.

Lors du soulèvement de l'essieuavant, danger de basculementsur la stabilisation avant.
La zone de travail au-dessus de lacabine n'étant pas limitée, l'échellepivotante peut basculer sur les deuxvérins d'appui avant dans le senslongitudinal du véhicule en cas decharge extrême et si l'essieu avanta été soulevé.

Veillez à ce que l'essieu arrière soit toujours en contact avec le sol. Dans lecas d'une utilisation du parc vers l'arriere et dans l'axe du véhicule, les rouesavant peuvent etre en suspension.

ATTENTION

Une stabilisation horizontale estterminée dès que les 8Tonnes de masse sont présentssur l'ensemble des stabilisateurs,et que chacun est reçu auminimum 900 kg de pression.
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8- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

AAVVEERRTTIISSSSEEMMEENNTT..
Lorsque le parc d'échelles est en service, l'opérateur doit le tenir enpermanence à l'oeil. L'opérateur ne peut en aucun cas quitter le poste decommande principal lorsque le parc d'échelles est en service.

Si la vue sur le parc d'échelles est obstruée, il est possible de faire appel àdu personnel auxiliaire pour observer le parc d'échelles.

LLee ppuuppiittrree ddee ccoommmmaannddee

ARRET URGENT Déblocage d'arret
Priorité de vos pilotes

Reset logiciel

Démarrage moteur
Eclairage 2X70W Selecteur personnes

Sans correction devers

Volume audio
EchelonageArret moteur Rotation éclairage
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9- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

EEccrraann dduu ppoossttee ddee ccoommmmaannddee

Retour portique

Menu siège

Informations
Menu éclairage

Liaison Antares
Menu energie

Vous obtenez ici des informations sur la portée, la charge additionnellepossible sur la plateforme de sauvetage, l'angle de dressement et lalongueur de l'échelle.

Portée

Angle Charge additionnelle possible Portée possible

Longueur développement possible

22 PPiillootteess ddee ccoommmmaannddee
Les pilotes, sont des récepteurs analogique permettant latransformation de vos mouvemements en signaux électriques.

Developpement

Reploiement

Abaissement

Dressage

Pivotement G Pivotement D
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10- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

AAffffiicchhaaggee cchhoocc ssuurr lleess ééccrraannss ::

Choc frontal plate-forme

Pilote: Mouvements possibles

EExxeemmppllee::

Pilote: Mouvements possibles

Choc du parc (à droite)
EExxeemmppllee::

Pilote: Mouvement possible
Rotation vers la gauche uniquement
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11- FORMATION ECHELIER -

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

AAffffiicchhaaggee ddeess ddééffaaiillllaanncceess::

Lorsque le système détecte une défaillance, un triangle d'avertissementse met à clignoter. L'écran passe à l'affichage des messages dedéfaillances et d'erreurs.
Dans le champ d'affichage des numéros d'erreurs sont affichés lesnuméros d'erreurs et le nombre d'erreurs.

defaillance de la stabilisation

E XXX

LLeess ccaapptteeuurrss ddee cchhooccss::
De nombreux capteurs à inductionmagnétique sont présents sur le parcet dans la plateforme.
Ils enregistrent les déformations,chocs, tortions des éléments del'échelle.
Ces informations sont transmises àl'ordinateur qui vous informera del'information via les écrans à cristauxliquides.
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- FORMATION ECHELIER - 12

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Sur la plate-forme de sauvetage, lenombre de touches est réduit etles fonctions sont limitées à"Marche/Arrêt", "Déblocage arrêt" et"Arrêt d'urgence".
D'autres fonctions peuvent êtreactivées/désactivées à l'aide destouches de l'écran.
La plage d'affichage fournit desinformations, telles que la restriction de

la portée et des messages concernantla commande de stabilisation.

158 kg

DDeessccrriippttiioonn::

LLeess ppiillootteess ddee ppllaatteeffoorrmmee
L'echelier de la tourelle peut a tout moment prendre le controle del'échelle, meme si l'arret d'urgence de la plateforme estenclanché.

L'échelier du bas est le maitre, et doitconnaitre la procédure à mettre en place.
PPRROOCCEEDDUURREE

Maintenir le bouton "Déblocage d'arrêt"Enfoncer la pédale "Homme mort"Utiliser les pilotes

L'utilisation de cette procédure ne doit etre mise en

place, que si l'échelier de la plateforme ne peut se

soustraire lui meme d'un sinistre.

IINNFFOORRMMAATTIIOONNSS
L'échelier le plus expérimenté doit toujours être au poste de la tourelle.
Si un intervenant n'est pas échelier, celui-ci ne peut pas utiliser lespilotes de la plateforme.
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- FORMATION ECHELIER - 13

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Pour obtenir une plus grande portéedu parc d'échelles, il est possiblede décrocher la plateforme desauvetage de la flèche de l'échelle.
Dans ce cas, le parc d'échelles peutuniquement être commandé à partir duposte de commande principal.
Lorsque la limite sélectionnée estatteinte, les mouvements dedéveloppement, abaissement oupivotement sont automatiquementstoppés.
Après le retrait de la plateforme de

sauvetage, l'indication de base surl'écran passe à l'affichage "Service duparc d'échelles sans plateforme desauvetage".

3 Personnes miniAbaissez le parc d'échelles jusqu'à ce quele fond de la plate-forme soit à hauteur de lahanche.Désaccouplez les 2 raccords hydrauliques.Enlevez l'étrier de sécurité sur leconnecteur du câble de commande et tirezle connecteur.La plate-forme de sauvetage peut êtredésolidarisée.D'une main, tirez le levier de déverrouillagesitué en sous-face de la plate-forme.Soulevez la plate-forme hors de sonlogement support.

DDééppoossee ddee llaa ppllaatteeffoorrmmee::

DDééppoossee ddee llaa PPFF -- CCoommmmeenntt ffaaiirree ??::
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- FORMATION ECHELIER - 14

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

SSuuppppoorrtt ddee bbrraannccaarrddss::
Le support de brancards de la civière estconçu pour le transport de brancards avecdes malades et des blessés.

Pendant les exercices, chacun devraprouver qu'il est en mesure d'utiliserl'échelle pivotante automatique et lesupport de brancards en toute sécurité.

AATTTTEENNTTIIOONN::il faut veiller à ce que la charge résiduelle pouraccueillir le brancard et la personne sur lebrancard soit suffisante au point de transfert.

200 kg MAXI

LLaannccee mmoonniitteeuurr::
La lance moniteur peut êtrecommandée à partir du sol, de laplate-forme de sauvetage ou du postede commande principal.
La lance moniteur doit toutefois êtrepréparée avant l'intervention enfonction du type de commande choisi.

1550 l/m à 12 bar

Portée 45 mètres

Lance moniteur = +300kg

Dressement maxi = 70°

Longueur maxi = 28m
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- FORMATION ECHELIER - 15

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

LLaannccee mmoonniitteeuurr ssuurr ppaarrcc::
La lance moniteur peut être monté directement sur le parc échelles.Cette manoeuvre sera uniquement réalisée en cas d'absence de plate-forme, ou bien si celle-ci connaissait un disfonctionnement, obligeant lepersonnel à la retirer.

EEccllaaiirraaggee::
La plateforme dispose de 2 projecteurs halogène de 1000 W, pouvantoffrir un éclairage direct en point haut. Pour utiliser toutes lespossibilitées, les modes de secours doivent etre maitrisés.

LLee ggéénnéérraatteeuurr::
Le générateur électrique peutproduire plus de 8000 W depuissance, Cette energie peutservir aux modes secours ou àl'utilisation d'outils dans laplateforme.

Pensez à la mise à la terre.
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- FORMATION ECHELIER - 16

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

En cas de défaillancede la commande, leslimites d'utilisation à 10° et à 15° de la plate-forme de sauvetage sont désactivées. Dansce cas, la plate-forme de sauvetage doit être mise de niveau sanss'arrêter aux limites d'utilisation.

AATTTTEENNTTIIOONN::L'ACTIVATION DU RÉGIME DE SECOURS PEUT ÊTRENÉCESSAIRE DANS LES CAS SUIVANTS :
- Défauts d'entraînement du véhicule (transmission, pompe hydraulique)- Panne d'alimentation électrique en raison de la défaillance du moteurdu châssis- Chute de pression due à une fuite dans le système hydraulique Chuteou coupure de tension en raison de défaillances du système électrique- Dysfonctionnement ou panne des calculateurs- Endommagement de l'échelle pivotante du à des effets extérieurs

PIVOTEMENT DU PARC

La plate-forme de sauvetage peut être mise de niveauavec le pilote de mise de niveau, situé dans la boîtede secours du poste decommande principal.

DANGER

En mode "Régime de secours", tous les dispositifs de
sécurité de l’échelle pivotante sont hors fonction.

La plateforme

Boite de secours

L'utilisation de la boite de secours est nécessairelorsque tous les points d'utilisations ont été vérifiés etque le fonctionnement de l'échelle pivotante n'a paspu être réalisé avec les commandes normales.DA
NG

ER

CORRECTION DU DEVERS

DRESSEMENT / ABAISSEMENT

DEVELOPPEMENT / REPLOIEMENT
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- FORMATION ECHELIER - 17

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

L'entraînement électrohydraulique de secours peutêtre alimenté en tension par le générateur de latourelle ou par une alimentation externe.
La capacité de l'entraînement électrohydraulique de secoursétant faible, les mouvements de l'échelle pivotante sontfortement ralentis.
Lorsque la tension de la batterie descend en dessous de23,8 V, la commande de l'échelle pivotante du poste decommande principale n'est plus en état de fonctionner. C'estpourquoi vous devez réduire au minimum tous lesconsommateurs électriques lorsque vous utilisezl'entraînement électrohydraulique de secours.

Utilisation échelle

L'entraînement électrohydraulique desecours, peut être déclenché en cas depanne de la pompe hydraulique pourproduire la pression nécessaire aux fonctionnementsdu véhicule.

Utiliser obligatoirement le pilote de mise en
pression pour tous les règimes de secours.

Pompe électrique

La pompe manuellehydraulique peut être utilisée en cas des pannes dela pompe hydraulique et de l'entrainementélectrohydraulique de secours, afin de produire lapression nécessaire aux déplacements du parc etde la stabilisation.

Pompe manuelle

Utilisation stabilisation

Commande vers le haut .
Commande vers le bas .
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- FORMATION ECHELIER - 18

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Blocage des suspensions

Le mouvements des stabilisateurset de la neutralisation destabilisation est possible en règimede secours, par le biais des commandesde distributions situées sous la plateaude l'échelle.

Utiliser ces commandes
uniquement pour un retour
sur route.

Stabilisation manuelle

Sortie vérin d'appui

Entrée vérin d'appui

Relever vérin d'appui

Abaisser vérin d'appui

Tension moteurs P.F.

Maintenir le commutateur de nivellationde plate-forme, dans le cas où unepanne electrique ou un règime desecours serait la cause, de la non mise aniveau automatique.
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- FORMATION ECHELIER - 19

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

LLEE MMAATTIINN::
LA VERIFICATION:
- Elle permet de connaitre l'état de fonctionnement du véhicule.- De rester familiarisé avec les commandes.

La vérification à lieu en 6 étapes bien définies:

Poste de conduite

Rangement de la cabine

étape 1

Etat pupitre de commande

Verification des dispotifs

Activer la prise de mouvemement

Carrosserie / propreté

Etat de la carrosserie

étape 2

Propreté du véhicule

Parcourir les échelles

Matériels des coffres

Stabilisation de l'EPC

Stabilisation normal

étape 3

Stabilisation sélective

Voyants stabilisation / susp.

Ouverture de la PF.

Propretée des poutres stab.
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- FORMATION ECHELIER - 20

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Les lundis

Poste de la tourelle

Vérif du système d'exploitation

étape 4

Effectuer tous les mouvements

Tester toutes les fonctions

Tester les touches du système

La plateforme / Panier

Etat général de la PF.

étape 5

Verifier toutes les fermetures

Tester les boutons et pilotes

Fin de la vérification

Retour auto sur portique

Fermer le poste de la tourelle

Ranger la stabilisation

Commutateur groupe en pos. II

Changer l'angle de nivellation de la PF

Tester le générateur + éclairage 2x1000W.

Arrêter le moteur puis rejoindre la PF

étape 6

Vérifier l'état du pupitre cabine

uniquement
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- FORMATION ECHELIER - 21

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Si coup de poing en PF

- Acquiter le bouton:

- Puis utiliser les pilotes:

Si pédale homme mort en PF
- Actioner le bouton:

- Puis utiliser les pilotes:

Utilisation groupe secours
- Démarrer le groupe manuellement:

- Maintenir la section à utiliser:

- Utiliser les distributeurs:

Orientation de Plate‐Forme

- Maintenir le bouton:

- Actionner la commande électrique:

- Ouvrir la petite trappe:

- Maintenir la pédale homme mort:

- Relacher la pédale homme mort:

- Maintenir la pédale homme mort:

- Maintenir la pédale homme mort:

- Selecteur groupe électrique sur 1:
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- FORMATION ECHELIER - 22

SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Vos notes:

Vos annotations:
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SERVICE FORMATION
CSP MONTLUCON

Si après le stage de formation sur l'EPC Metz L32, vous avez des questions, des incertitudes,
contactez l'équipe pédagogique des formateurs de conducteurs deMontluçon ou du département.

C'est avec plaisir que nous vous renseignerons.

Les programmes informatiques libres Scribus, GIMP, OpenOffice, Ubuntuont permis la réalisation de ce livret.
Diffusion et copie du livret libre.

Cette documentation a été réalisée à partir du classeur du fabricant Metz.Elle ne peut également vous substituer à la lecture et compréhension dela documentation du fabricant.
REMERCIEMENTS:Alphonse Messmer, Thomas, Cyril, Tony, Stéphane, Nathalie, SDIS 03,CNFPT, Le service formation du C.S.P. Moulins et Karim ...
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